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Постановка проблеми. Реформа децентраліза-
ції в Україні є однією з найважливіших складо-
вих демократичних перетворень, спрямованих на 
створення ефективної системи управління держа-
вою. Вона передбачає передачу значних повнова-
жень і ресурсів місцевим громадам, що дає змогу 
підвищити рівень відповідальності органів місце-
вого самоврядування за прийняті рішення. Проте 
ключовою проблемою залишається недостатнє 
впровадження засад відповідальної політики, 
що включає прозорість, підзвітність, участь гро-
мадськості та ефективність управління. Без цих 
принципів реформа може втратити свою результа-
тивність і не досягти очікуваних змін.

Однією з основних перешкод є нерівномірний 
розвиток громад та відмінності в їхній управлін-
ській спроможності. Багато місцевих органів 
влади стикаються з кадровим дефіцитом, недо-
статнім рівнем компетентності та слабким фінан-
совим забезпеченням, що ускладнює ефективне 
використання наданих повноважень. Також існує 
проблема корупції, яка може зводити нанівець 
зусилля з децентралізації, якщо не будуть запро-
ваджені дієві механізми контролю та прозорості 
управлінських процесів.

Ще одним викликом є недостатня залученість 
громадян до процесів прийняття рішень. Хоча 
законодавство передбачає механізми громадської 
участі, такі як громадські слухання, електронні 
петиції та місцеві ініціативи, вони часто не пра-
цюють ефективно через низький рівень правової 
культури, недовіру до влади та слабку інформа-
ційну підтримку. Відсутність активної громадян-
ської позиції унеможливлює реалізацію прин-
ципів відповідальної політики та посилює ризик 
прийняття неякісних управлінських рішень.

Таким чином, проблема впровадження засад від-
повідальної політики в контексті децентралізації 
вимагає комплексного підходу. Необхідно посилю-
вати інституційну спроможність органів місцевого 
самоврядування, впроваджувати антикорупційні 
заходи та розвивати культуру громадської участі. 
Лише за умов активної взаємодії влади та суспіль-
ства можна досягти реального підвищення ефек-
тивності управління на місцях і забезпечити стале 
демократичне майбутнє України.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. 
Дослідження децентралізації та відповідальної 
політики в Україні активно розглядаються нау-
ковцями, зокрема такими, як Кравченко О. В., 
який аналізує вплив реформи на місцеве само-
врядування, та Слюсаренко І. М., що дослі-
джує механізми громадської участі у прийнятті 
рішень. Важливий внесок зробили також Гонча-
рук Т. С. і Мельник В. П., які розглядають євро-
пейські моделі децентралізації та їхню адапта-
цію в Україні. У сфері бюджетної децентралізації 
вагомі напрацювання належать Олійнику Ю. Г., 
який оцінює виклики та перспективи фінансової 
автономії місцевих громад.

Метою статті є аналіз передумов та можливо-
стей впровадження засад відповідальної політики 
в Україні в контексті реформи децентралізації. 
Дослідження спрямоване на виявлення основних 
чинників, що впливають на ефективність реаліза-
ції реформи, визначення викликів та перспектив 
запровадження принципів прозорості, підзвіт-
ності й громадської участі у діяльності місцевого 
самоврядування. Також мета полягає у розгляді 
міжнародного досвіду децентралізації та його 
адаптації до українських умов, що сприятиме роз-
робці рекомендацій щодо подальшого розвитку 
реформи та зміцнення демократичного управ-
ління в країні.

Виклад основного матеріалу. Реформа децен-
тралізації в Україні, що розпочалася у 2014 році, 
вважається однією з найбільш успішних реформ 
у державі. Її головна мета – передача повноважень 
і ресурсів від центральної влади до органів місце-
вого самоврядування (ОМС), що дозволяє грома-
дам самостійно вирішувати питання місцевого 
розвитку. Впровадження засад відповідальної 
політики в цьому контексті є критично важливим 
для забезпечення ефективного управління, ста-
лого розвитку та підзвітності влади перед грома-
дянами.

Передумови впровадження відповідальної 
політики в Україні в контексті реформи децен-
тралізації мають глибокі історичні, законодавчі, 
соціально-економічні та політичні основи. Насам-
перед, вони ґрунтуються на створенні відповідної 
конституційної та законодавчої бази, яка регулює 
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діяльність органів місцевого самоврядування, 
їхні повноваження, фінансову спроможність 
та механізми взаємодії з центральною владою. 
Прийняття Закону України «Про місцеве само-
врядування» визначило основи функціонування 
місцевих органів влади, тоді як Закон «Про добро-
вільне об'єднання територіальних громад» доз-
волив створення фінансово спроможних громад 
із розширеними управлінськими функціями [2]. 
Важливим аспектом стала фінансова децентра-
лізація, що дала можливість громадам залишати 
значну частину податкових надходжень у міс-
цевих бюджетах, що, у свою чергу, підвищило 
їхню відповідальність за ефективне використання 
ресурсів.

В своїх дослідженнях Т. Мадрига зазначає, що 
реформа децентралізації стала одним з ключових 
елементів зміцнення демократичних інститутів 
в Україні. Окрім того, вона підкреслює, що децен-
тралізація повинна змінити спосіб мислення та 
поведінки людей, ставши дієвим інструментом 
економічного, інфраструктурного та громад-
ського розвитку [8, с. 69].

Ще однією ключовою передумовою стало праг-
нення України до європейської інтеграції, що 
включає впровадження принципів доброго вря-
дування, прозорості та підзвітності, які визначені 
у Європейській хартії місцевого самоврядування. 
Європейський досвід показує, що ефективне міс-
цеве управління неможливе без залучення гро-
мадян до ухвалення рішень та створення меха-
нізмів контролю за діяльністю влади. Польща, 
Німеччина, Франція, скандинавські країни 
демонструють успішні моделі децентралізованого 
управління, які враховують потреби громади та 
забезпечують сталий розвиток територій. Запо-
зичення цих практик стало важливим чинником 
у формуванні передумов для впровадження відпо-
відальної політики в Україні, адже воно сприяє 
покращенню інституційної спроможності місце-
вих органів влади, впровадженню стратегічного 
планування та формуванню довіри громадян до 
місцевого самоврядування.

Крім того, значну роль у формуванні переду-
мов відповідальної політики відіграє розвиток 
громадянського суспільства. В Україні за останні 
десятиліття суттєво активізувалася діяльність 
громадських організацій, аналітичних центрів 
та незалежних медіа, які здійснюють моніторинг 
роботи місцевих органів влади, ініціюють гро-
мадські обговорення та впливають на прийняття 
управлінських рішень. Особливе значення має 
впровадження цифрових технологій, що забезпе-
чують прозорість управлінських процесів, зокрема 
системи електронних закупівель Prozorro, плат-
форми для взаємодії влади з громадянами на 
кшталт «Відкрите місто» та інші інструменти елек-
тронного врядування [7, с. 201]. Це дозволяє гро-

мадянам безпосередньо впливати на політику своєї 
громади, контролювати витрати бюджету та бути 
учасниками процесу ухвалення рішень.

Ще одним важливим фактором є фінансова 
спроможність громад. Передача значної частини 
державних доходів на місцевий рівень створила 
умови для формування економічно самодостат-
ніх громад, які можуть самостійно вирішувати 
питання розвитку інфраструктури, соціальних 
послуг, комунального господарства та залучати 
інвестиції. Завдяки фінансовій децентралізації 
місцеві бюджети отримали значний ресурсний 
потенціал, що дозволило громадам планувати 
довгострокові стратегії розвитку та відповідально 
ставитися до розподілу коштів. Крім того, гро-
мади отримали доступ до міжнародних фінансо-
вих інструментів, таких як грантові програми 
ЄС, Світового банку та USAID, що додатково сти-
мулює відповідальне управління та прозорість 
фінансових операцій [3, с. 9].

Фінансова самодостатність громад також від-
криває значні можливості для впровадження 
засад відповідальної політики. Завдяки фінансо-
вій децентралізації громади отримують більше 
податкових надходжень і мають змогу самостійно 
розподіляти кошти відповідно до місцевих потреб. 
Важливим інструментом є залучення додатко-
вих фінансових ресурсів через співпрацю з між-
народними фінансовими інституціями, зокрема 
Європейським банком реконструкції та розвитку. 
Багато громад уже успішно використовують ці 
механізми, реалізуючи масштабні інфраструк-
турні проєкти, розвиваючи соціальну сферу та 
підтримуючи місцевий бізнес. 

Таким чином, сукупність законодавчих змін, 
європейської інтеграції, активізації громадян-
ського суспільства, розвитку електронного вря-
дування та зміцнення фінансової спроможності 
місцевого самоврядування створили сприятливе 
підґрунтя для впровадження засад відповідаль-
ної політики в Україні. Це дозволяє громадам не 
лише самостійно ухвалювати рішення, а й нести 
відповідальність за їхню реалізацію, що сприяє 
підвищенню ефективності державного управ-
ління та розвитку демократії на місцевому рівні.

Підхід до планування розвитку територіаль-
ної громади на основі принципів відповідальної 
політики впливає на спроможності громад. Вона 
є ключовим фактором у процесі децентралізації, 
оскільки саме вона визначає їхню здатність ефек-
тивно використовувати надані повноваження та 
ресурси. Спроможність громади охоплює кілька 
основних аспектів: фінансовий, адміністратив-
ний, інфраструктурний, кадровий та соціальний.

– Фінансова спроможність громади забезпе-
чується за рахунок власних доходів (податки, 
збори, місцеві платежі) та трансфертів з держав-
ного бюджету. Завдяки фінансовій децентраліза-
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ції значна частина податків, зокрема 60% ПДФО 
(податку на доходи фізичних осіб), залишається 
у місцевих бюджетах. Це дозволяє громадам інве-
стувати в інфраструктурні проєкти, розвиток 
соціальних послуг, освіту та охорону здоров’я. 
Також важливим джерелом фінансової спромож-
ності є гранти та міжнародна технічна допомога, 
яку громади можуть залучати для реалізації своїх 
стратегічних ініціатив.

– Адміністративна спроможність передбачає 
наявність професійних управлінських кадрів, які 
здатні ефективно планувати розвиток громади та 
реалізовувати місцеві політики. На жаль, у бага-
тьох громадах спостерігається дефіцит кваліфі-
кованих управлінців, що гальмує процес децен-
тралізації. Тому важливою умовою є навчання 
посадовців, впровадження сучасних методів 
управління, використання цифрових технологій 
для підвищення ефективності роботи місцевої 
влади.

– Інфраструктурна спроможність включає 
доступ громади до якісних доріг, комунальних 
послуг, зв’язку, освітніх і медичних закладів. Для 
цього громади повинні інвестувати в модернізацію 
об'єктів інфраструктури, впроваджувати іннова-
ційні технології, залучати приватні інвестиції.

– Соціальна спроможність громади визна-
чається рівнем активності населення, залучен-
ням громадян до процесу ухвалення рішень, роз-
витком громадських ініціатив та волонтерства. 
Висока соціальна активність сприяє створенню 
відповідального місцевого самоврядування, яке 
працює в інтересах мешканців.

Важливу роль у впровадженні відповідальної 
політики відіграє стратегічне планування роз-
витку територій. Стратегічне планування розвитку 
громади є основою відповідального управління, 
оскільки дозволяє уникати хаотичних рішень 
і забезпечує послідовність політики. Стратегія 
розвитку громади базується на кількох ключових 
принципах: прозорість та підзвітність, ефективне 
використання ресурсів, довгострокове плану-
вання, залучення громадськості та використання 
сучасних технологій. Громади мають можливість 
використовувати сучасні методи планування, такі 
як SMART-підхід, SWOT-аналіз, партисипативне 
планування, що дозволяє враховувати інтереси 
всіх зацікавлених сторін. Завдяки розробці дов-
гострокових стратегій розвитку громади можуть 
чітко визначати свої пріоритети, залучати інвесто-
рів, спрямовувати ресурси на найбільш актуальні 
потреби. Наприклад, громади, які впроваджують 
стратегії розвитку на основі сталого економічного 
зростання, створюють бізнес-інкубатори, сприя-
ють розвитку малого підприємництва, залучають 
аграрні підприємства та переробні виробництва, 
що дозволяє створювати нові робочі місця та зміц-
нювати економічну базу.

Першим етапом стратегічного планування є ана-
ліз сильних і слабких сторін громади (SWOT-аналіз), 
що допомагає визначити перспективні напрями роз-
витку. Далі формується візія громади – чітке уяв-
лення про те, якою вона має стати через 10–15 років. 
На основі цього розробляються стратегічні пріори-
тети, які можуть включати розвиток економіки, 
залучення інвестицій, створення нових робочих 
місць, покращення інфраструктури, екологічну без-
пеку, підвищення якості освіти та медицини.

Одним із важливих аспектів відповідальної 
політики є запровадження партисипативного 
підходу – тобто активного залучення мешканців 
громади до процесу планування. Це може відбу-
ватися через громадські слухання, опитування, 
роботу консультативних рад. У багатьох грома-
дах України вже успішно працюють механізми 
партисипативного бюджетування, які дозволяють 
жителям напряму впливати на розподіл частини 
бюджету громади. Це є одним з важливих напрям-
ків розвитку механізмів участі громадян у процесі 
ухвалення рішень. Громади можуть використо-
вувати різноманітні інструменти партисипації, 
включаючи громадські ради, відкриті бюджетні 
слухання, електронні опитування. Це дозволяє 
владі краще розуміти потреби мешканців і при-
ймати рішення, які відповідають очікуванням 
громади. Крім того, механізм громадського контр-
олю, який включає антикорупційні ініціативи, 
незалежний аудит діяльності органів місцевого 
самоврядування, залучення громадських органі-
зацій до моніторингу бюджетних процесів, значно 
підвищує відповідальність місцевої влади та змен-
шує можливості для зловживань.

Ще одним ключовим компонентом відпові-
дальної політики є прозорість і підзвітність міс-
цевої влади. Це означає регулярне звітування 
перед громадянами, оприлюднення всіх рішень та 
фінансових операцій на офіційних сайтах, вико-
ристання відкритих даних.

Одним із найяскравіших прикладів ефектив-
ного впровадження відповідальної політики є Тро-
стянецька громада (Сумська область). Завдяки 
стратегічному плануванню та активній роботі 
місцевої влади громада змогла залучити значні 
інвестиції у промисловість, модернізувати кому-
нальну інфраструктуру, покращити туристичну 
привабливість регіону. Влада громади відкрито 
звітує перед мешканцями, використовує електро-
нні сервіси для взаємодії з громадянами, залучає 
міжнародну технічну допомогу [6].

Ще одним успішним прикладом є Баштанська 
громада (Миколаївська область), яка активно 
використовує партиципативне бюджетування, що 
дозволяє жителям пропонувати проєкти та голо-
сувати за їх реалізацію. Це сприяє підвищенню 
довіри населення до місцевої влади та стимулює 
активність громади [5].
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Великогаївська громада (Тернопільська 
область) демонструє ефективний підхід до управ-
ління фінансами. Вона впровадила сучасну 
систему управління бюджетом, що дозволяє 
уникати дефіциту та раціонально розподіляти 
ресурси. Крім того, громада активно залучає євро-
пейські гранти для розвитку інфраструктури [1].

Приклади цих громад демонструють, що від-
повідальна політика є ефективним механізмом 
для розвитку територій. Вона дозволяє громадам 
не лише вирішувати нагальні проблеми, а й стра-
тегічно планувати своє майбутнє, залучати інвес-
тиції, підвищувати якість життя мешканців. 
Реформа децентралізації створила сприятливі 
умови для розвитку громад, і їх успіх залежить 
від того, наскільки ефективно вони використо-
вують надані ресурси, впроваджують принципи 
прозорості, підзвітності та довгострокового пла-
нування.

На нашу думку, можливості впровадження 
засад відповідальної політики в Україні в кон-
тексті реформи децентралізації є надзвичайно 
широкими, адже створені законодавчі та управ-
лінські передумови дозволяють місцевим гро-
мадам ефективно реалізовувати політику про-
зорості, підзвітності та стратегічного розвитку. 
Однією з ключових можливостей є підвищення 
прозорості діяльності органів місцевого самовря-
дування шляхом активного використання цифро-
вих технологій та інструментів електронного вря-
дування. Створення відкритих даних, доступних 
для громадян у режимі реального часу, сприяє 
підвищенню довіри до місцевої влади та мінімізує 
корупційні ризики. Наприклад, запровадження 
електронних систем управління фінансами, таких 
як платформа «Відкритий бюджет», дозволяє 
жителям громад бачити, яким чином спрямову-
ються кошти місцевих бюджетів, а також впли-
вати на процес розподілу фінансів. Крім того, 
розвиток цифрових платформ для подачі електро-
нних петицій, проведення громадських консуль-
тацій та голосування за проєкти громадського 
бюджету створює умови для більш активної участі 
громадян у процесі ухвалення рішень [4, с. 166].

Ще однією можливістю для впровадження 
засад відповідальної політики в процесі функціо-
нування територіальних громад є професіоналіза-
ція місцевого самоврядування, яка передбачає під-
вищення компетентності управлінських кадрів на 
рівні громад. Це включає навчальні програми для 
посадовців, стажування у європейських країнах, 
обмін досвідом із успішними громадами всередині 
України, а також запровадження системи оцінки 
ефективності управлінських рішень. Значним 
кроком є створення мережі навчальних центрів 
та програм підготовки управлінців у співпраці 
з міжнародними організаціями та українськими 
університетами. Завдяки цьому громади отриму-

ють можливість формувати сильні управлінські 
команди, які вміють працювати з фінансами, 
залучати інвестиції, розробляти стратегії роз-
витку та ефективно комунікувати з громадянами.

Отже, впровадження відповідальної політики 
в Україні має значні можливості завдяки фінан-
совій децентралізації, підвищенню професійності 
місцевих управлінців, розвитку цифрових техно-
логій, залученню громадян до процесу ухвалення 
рішень та використанню міжнародного досвіду. 
Громади, які вже активно застосовують ці прин-
ципи, демонструють високі результати у розвитку 
територій, створенні робочих місць, підвищенні 
рівня життя населення. Подальше поширення 
цих підходів дозволить зробити систему місцевого 
самоврядування більш ефективною, забезпечити 
сталий розвиток громад та посилити довіру грома-
дян до органів влади.

Висновки. Реформа децентралізації в Україні 
стала однією з найважливіших та найуспішніших 
трансформаційних ініціатив, що дозволила змі-
нити підходи до управління територіями та забез-
печити громадам більше автономії у прийнятті 
рішень. Впровадження засад відповідальної полі-
тики в умовах цієї реформи є ключовим фактором 
ефективного розвитку місцевого самоврядування, 
оскільки дозволяє громадам не лише отриму-
вати більше повноважень та фінансових ресурсів, 
а й нести відповідальність за їхнє використання. 
Формування інституційної, фінансової, адміні-
стративної та соціальної спроможності громад 
стало основою для забезпечення сталого розвитку 
територій та покращення рівня життя населення.

Передумови впровадження відповідальної 
політики включають створення міцної законо-
давчої бази, адаптацію європейського досвіду, 
активізацію громадянського суспільства, розви-
ток цифрових технологій та зміцнення фінансо-
вої спроможності громад. Законодавчі ініціативи, 
зокрема фінансова децентралізація, дали можли-
вість громадам розпоряджатися більшими бюдже-
тами, самостійно визначати пріоритети розвитку 
та залучати додаткові фінансові ресурси, такі як 
міжнародні гранти та інвестиції. Успішний досвід 
європейських країн продемонстрував, що відпо-
відальне управління на місцевому рівні можливе 
лише за умов високого рівня прозорості, ефектив-
ного стратегічного планування та активної участі 
громадян у процесах ухвалення рішень. 

Можливості для впровадження засад відпові-
дальної політики в українських громадах є над-
звичайно широкими. Використання інструментів 
цифрового врядування дозволяє зробити діяль-
ність органів місцевого самоврядування відкри-
тою та підзвітною, а запровадження механізмів 
громадського контролю сприяє мінімізації коруп-
ційних ризиків. Стратегічне планування стало 
невід’ємною частиною розвитку територій, адже 
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громади, які чітко визначають свої довгострокові 
цілі та пріоритети, мають значно більші шанси на 
успіх. Приклади ефективного управління, такі 
як Тростянецька, Баштанська, Великогаївська та 
Малинська громади, доводять, що впровадження 
принципів відповідальності, прозорості та ефек-
тивного використання ресурсів може значно під-
вищити якість життя громадян, покращити інф-
раструктуру, залучити інвестиції та створити нові 
робочі місця.

Однак, попри значні досягнення, залишаються 
певні виклики, які потребують подальшого вирі-
шення. Однією з головних проблем є недостатня 
кадрова спроможність громад, що вимагає актив-
ного розвитку освітніх програм для місцевих 
управлінців та підвищення їхньої кваліфікації. 
Також важливо продовжувати вдосконалення 
механізмів громадської участі, адже у багатьох 
громадах громадяни ще не повною мірою усвідом-
люють свою роль у процесі прийняття рішень. 

Отже, відповідальна політика є не просто тео-
ретичною концепцією, а реальним інструментом, 
який допомагає громадам розвиватися, покра-
щувати рівень життя населення та підвищувати 
ефективність управлінських рішень. Подальший 
успіх реформи децентралізації в Україні зале-
жатиме від того, наскільки місцева влада буде 
готова впроваджувати принципи прозорості, 
стратегічного планування, ефективного викори-
стання ресурсів та залучення громадян до проце-
сів управління. Відповідальна політика дозволяє 
зробити децентралізацію не лише формальним 
перерозподілом повноважень, а й дієвим меха-
нізмом для розвитку сильних, самодостатніх 
і економічно спроможних громад, які можуть 
ефективно вирішувати свої проблеми та забез-
печувати сталий розвиток на довгострокову пер-
спективу.
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Анотація

Головчук Ю. М. Передумови та можливості впро-
вадження засад відповідальної політики в умовах роз-
витку територіальних громад. – Стаття. 

Передумови та можливості впровадження засад від-
повідальної політики в умовах розвитку територіаль-
них громад є важливою темою дослідження, оскільки 
децентралізація відіграє ключову роль у трансформа-
ції системи управління державою. Вона спрямована на 
підвищення ефективності місцевого самоврядування, 
розширення повноважень громад та забезпечення 
більшої прозорості прийняття рішень. Відповідальна 
політика в цьому контексті є необхідною умовою для 
успішної реалізації реформи, адже лише на засадах 
підзвітності, прозорості та участі громадян можна 
досягти сталого розвитку територіальних громад.

Передумови впровадження засад відповідальної 
політики в Україні включають як внутрішні, так і 
зовнішні чинники. По-перше, це накопичений дос-
від адміністративно-територіальної реформи, що вже 
показав ефективність передачі повноважень місцевим 
громадам. По-друге, важливим аспектом є міжнародна 
підтримка та зобов’язання України перед європей-
ськими партнерами щодо розвитку демократичного 
управління. Водночас існують виклики, серед яких – 
недостатній рівень правової культури, ризики корупції 
та нерівномірний розвиток регіонів.

Можливості впровадження відповідальної полі-
тики у процесі децентралізації залежать від посилення 
інституційної спроможності органів місцевого само-
врядування, удосконалення механізмів громадської 
участі та створення ефективної системи контролю. 
Значну роль відіграють цифровізація управлінських 
процесів та впровадження електронного врядування, 
що сприяє підвищенню прозорості. Також важливим є 
розвиток громадянського суспільства, яке може стати 
дієвим механізмом контролю за владою та забезпе-
чення дотримання принципів відповідальної політики.

Таким чином, успіх реформи децентралізації в 
Україні значною мірою залежить від готовності влади 
та суспільства впроваджувати відповідальні підходи 
в управлінні. Попри наявні виклики, використання 
сучасних механізмів контролю, громадської участі та 
міжнародної підтримки може сприяти ефективній реа-
лізації принципів відповідальної політики, що, своєю 
чергою, зміцнить демократичні процеси та сприятиме 
сталому розвитку країни.
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Summary

Holovchuk Yu. M. Prerequisites and possibilities for 
implementing the principles of responsible policy in the 
conditions of development of territorial communities. – 
Article.

Prerequisites and opportunities for implementing the 
principles of responsible politics in Ukraine in the context 
of the decentralization reform are an important topic of 
research, since decentralization plays a key role in the 
transformation of the state governance system. It is aimed 
at increasing the efficiency of local self-government, 
expanding the powers of communities and ensuring 
greater transparency in decision-making. Responsible 
politics in this context is a necessary condition for the 
successful implementation of the reform, because only 
on the basis of accountability, transparency and citizen 
participation can sustainable development of territorial 
communities be achieved.

The prerequisites for implementing the principles 
of responsible politics in Ukraine include both internal 
and external factors. Firstly, this is the accumulated 
experience of administrative and territorial reform, 
which has already shown the effectiveness of the 
transfer of powers to local communities. Secondly, an 

important aspect is international support and Ukraine's 
commitments to European partners to develop democratic 
governance. At the same time, there are challenges, 
including an insufficient level of legal culture, risks of 
corruption and uneven development of regions.

The possibilities of implementing responsible policies 
in the process of decentralization depend on strengthening 
the institutional capacity of local governments, improving 
mechanisms for public participation, and creating an 
effective control system. A significant role is played 
by the digitalization of management processes and the 
introduction of e-government, which contributes to 
increasing transparency. Also important is the development 
of civil society, which can become an effective mechanism 
for controlling government and ensuring compliance with 
the principles of responsible policies.

Thus, the success of the decentralization reform 
in Ukraine largely depends on the willingness of the 
authorities and society to implement responsible 
approaches to governance. Despite the existing 
challenges, the use of modern control mechanisms, public 
participation, and international support can contribute 
to the effective implementation of the principles of 
responsible policies, which, in turn, will strengthen 
democratic processes and contribute to the sustainable 
development of the country.

Key words: decentralization, responsible policies, 
local government, territorial community, transparency 
of governance, public participation.


